

# 警察节，热心市民爱心举动暖众人

□牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅

1月10日是首届中国警察节，警察依然坚守在工作岗位上。当晚19时50分许，在市中华路天泽园小区楼下的一个面馆里，发生了让人感动的一幕。三位民警在餐馆就餐，一热心市民看到后，默默地替他们付了餐费。



## “这是我们收到的最温暖礼物！”

1月10日19时50分许，在执勤间隙，市交警支队牡丹区大队中华西路中队民警何淑建和刘博到执勤点附近的面馆就餐。

“我们去得比较晚，为了节省时间，就点了两碗拉面，也没在意周围环境，面上来后就赶紧吃，想着赶紧吃完替换执勤的同事。”何淑建昨日告诉牡丹晚报全媒体记者。

“我记得餐馆里有5个人吃饭，还有一名身穿印有‘特警’制服的民警，一对母女。”何淑建回忆道，“我们正吃着呢，老板向我们走来，说我们的餐费已经有人付了。”

何淑建和刘博听后懵了，赶紧问是谁付的。老板说是坐在刘博身后的那对母女中的母亲。

账付了，也没有付款热心市民的任何线索，何淑建和刘博还有工作任务，吃完饭只能继续返回执勤。

“心里特别暖、感动，这是我们警察的第一个节日，也是

## “举手之劳，没想到引起这么大的反响！”

1月11日下午，他们辗转终于联系到视频中付餐费的热心市民，得知她叫刘玲，今年40岁，是菏泽开发区佃户屯办事处沙沃小学教师。

牡丹晚报全媒体记者跟随何淑建和刘博赶到沙沃小学，见到了正在工作的刘玲。见面后，何淑建将代表感谢的花束献给

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅 通讯员 刘昆龙) 随着单县生态环境的不断改善，大量珍稀动物出现。近日，单县公安局郭村派出所民警救助了一只国家二级保护动物红隼(右图)。据介绍，1月4日下午，单县公安局郭村派出所民警接到群众求助

称，在其家门口树林里发现一只受伤的鸟，该鸟长相奇特，怀疑是珍稀动物。接警后，出警民警迅速到达现场查看情况，发现这只鸟胸部受伤，无法飞行，便小心翼翼地将其捉到并带回派出所。随后，民警联系了单县林业部门，连夜将该鸟送往宠物诊所医治。

通过检查，工作人员告诉民警，该鸟是国家二级保护动物红隼，因飞行中撞到某物，导致颈椎粉碎性骨折，受伤严重。

随后，工作人员通过注射药物对其进行治疗，并表示等红隼休养完毕具备生存能力后，再将其进行野外放飞。

致敬  
警察节

## 戎装检阅，致敬首个中国警察节



本报讯(通讯员 孔令乾 徐坤) 在第一个中国警察节到来之际，1月10日上午，成武县公安局在亭亭湖风景区相马广场开展“一心为民110，砥砺奋进新征程”暨庆祝首个中国警察节活动，以警之名致敬首个中国警察节。

上午10时，活动在雄壮的国歌声中拉开序幕，来自成武县公安局机关、派出所、特巡警、交警、警犬巡逻队、县法院检察院司法警察以及社会各界组成的10多个方队，排列整齐，英姿勃发，现场警营节日气氛浓厚。通过迎警旗、重温入警誓词和基层民警代表发言等仪式，表达了广大民警对公安事业的无限忠诚



与热爱，以及为党的事业奋斗终身的信心和决心。

活动现场还展示了警用防爆车辆、警械、警用无人机等大量新型警用装备，不少群众驻足观看。

## 家属进警营，共庆警察节

本报讯(通讯员 刘维) 为了更好地让民警、辅警家属了解公安、理解公安和支持公安工作，也为了更好地倾听家属们的呼声，1月9日，首个中国警察节前夕，成武县公安局汶上集派出所开展了以“公安工作有你一半”为主题的公安家属警营开放日活动。活动邀请了全体民警、辅警的家属走进派出所，“零距离”感受派出所日常警务工作。

活动中，家属们了解了该所

近年来“枫桥式派出所”创建工作情况，并参观了派出所服务区、办案区、生活区、办公区，观看了工作汇报片。

在随后召开的座谈会上，辅警刘学宇的妻子尚凤芝在发言中道出了家属们的心声。她代表全体家属对派出所组织这次活动表示感谢，对公安民警“顾大家舍小家”表示理解，并当众承诺：公安民警心系一方平安，既然选择了他，此生无悔嫁给他。

## 红隼飞行中撞伤被救

系国家二级保护动物；因撞到某物导致颈椎粉碎性骨折

